

国旗飘扬

■彭胜发

晨曦微露,东方的天空渐渐泛起鱼肚白,一缕缕金色的阳光穿透云层,洒在这片古老而充满生机的土地上。微风轻拂,校园里那面鲜艳的五星红旗在风中飘扬,我的目光被它紧紧吸引,思绪也随之飘远。

我记忆里第一次见到五星红旗,是在刚上小学的时候。那是一个阳光明媚的清晨,老师带领着我们,整齐地站在操场上,等待着升旗仪式的开始。当雄壮的国歌响起,升旗手用力一挥,五星红旗徐徐升起。那一刻,我被那一抹鲜艳的红色深深震撼了。它在蓝天的映衬下,是那样的夺目,那样的庄严。我的心中涌起一股莫名的激动,仿佛有一个声音在告诉我,这面旗帜是无数先烈用鲜血染红的。

随着年龄的增长,我对五星红旗的敬意愈发深厚。记得有一年国庆节,我和父母去北京旅游。当我们来到天安门广场时,眼前的景象让我热泪盈眶。广场上人头攒动,四面八方的人们都汇聚于此,只为亲眼目睹那神圣的升旗仪式。

当国旗护卫队迈着整齐有力的步伐走来,我的心也跟着紧张起来。在激昂的国歌声中,五星红旗迎着朝阳缓缓升起,那一刻,全场寂静,只有国歌声在空中回荡。我望着飘扬的国旗,心中充满了自豪和骄傲,我为自己是一个中国人而感到无比幸运。

记得有一年,学校组织我们去偏远山区的一所希望小学进行交流。那里的条件很艰苦,孩子们的学习环境十分简陋。但是,我们走进校园时,就看到一面高高飘扬的五星红旗。

在和那里的孩子们的交流中,我得知他们每周都会举行升旗仪式。虽然没有华丽的礼服,没有整齐的乐队,但他们对国旗的敬意丝毫不减。那一刻,我知道了,五星红旗飘扬在祖国的每一个角落,它是我们心中永远的信仰和力量。

如今,每当看到五星红旗飘扬,我心中都会涌起一股暖流。它见证了祖国的崛起和繁荣,也承载着我们的梦想和希望。在这面旗帜下,无数的中华儿女为了祖国的繁荣富强而努力奋斗。无论是在科研一线的科学家,还是在田间劳作的农民,无论是保家卫国的军人,还是默默奉献的志愿者,大家都在自己的岗位上,用实际行动诠释着对祖国的热爱。

五星红旗飘扬,我的祖国在我心中。它是成长的灯塔,照亮我前行的道路;它是心灵的港湾,给予我温暖和力量。我愿化作一颗星星,守护这片美丽的天空;我愿成为一棵小草,为祖国的大地增添一抹绿色。让我们在这面旗帜的引领下,携手共进,努力拼搏!

与你同行

■刘年贵

在书声琅琅的校园里
你就是我成长道路上的引路灯
一直激励着我刻苦努力、自强不息

在茫茫人海中
你就是我坚守理想信念的支柱
每一次凝望着你,都让我信心倍增

五星红旗,与你同行
你融入了我的整个生命里
成为我此生永不磨灭的记忆

星空下的约定

■李德富

喧嚣的都市里有一条静谧的老街,老街上有一家名为“时光驿站”的小咖啡馆。咖啡馆的老板是一位年过六旬的老人,大家都叫他老李。老李年轻时是一名航天工程师,退休后开了这家咖啡馆。用他的话说,他是想给忙碌的人们提供一个可以静下心来、回味时光的地方。

每年国庆节之前,老李都会在咖啡馆里举办一个特别的活动——“星空下的约定”。他会把咖啡馆的屋顶改造成一个小型天文观测台,邀请附近的居民一起观赏星空,分享祖国的成就和个人的梦想。

去年国庆节,老李像往年一样准备好了一切。夜幕降临,居民们陆续到来,孩子们的欢声笑语充满了整个咖啡馆。就在活动即将开始时,一位年轻的女士带着一个五六岁的小女孩走了进来。

“您好,请问这里是时光驿站吗?”女士温柔地问道。

“是的,欢迎光临。”老李微笑着回答。

“我女儿听说这里可以用望远镜看到星星,她一直梦想着能仔细地看看星星。”女士解释道。

“当然可以,快请进。”老李热情地邀请她们加入。

观测活动开始了,老李一边调整着天文望远镜,一边给孩子们讲述着中国航天的故事。他讲到了“东方红一号”卫星的成功发射,讲到了“嫦娥”探月工程的辉煌成就,讲到了中国空间站的建设。

孩子们听得津津有味。那个小女孩听得格外认真,眼睛里闪烁着对星空的好奇和向往。

在老李的引导下,小女孩第一次通过望远镜看到了璀璨的星空。她惊讶得张大了嘴巴,转过头认真地对老李说:“爷爷,我长大了也要去太空,看更多的星星。”

老李听了,眼中闪过一丝欣慰的光,他摸了摸小女孩的头,说:“好孩子,有梦想就去追,祖国的航天事业正需要热爱星空的接班人。”

观测活动结束后,大家围坐在一起,分享着各自的故事和梦想。那个国庆节的夜晚,老街上的“时光驿站”成了最温馨的地方。人们在这里不仅看到了美丽的星空,更感受到了祖国的温暖和力量。

在庆祝新中国75华诞的日子里,我们不仅祝福祖国繁荣富强,也祝福每一个普通人。正如老李所说,每一个梦想都是祖国未来的希望。

十月

■祝相宽

在十月,我喜欢用这样的句式
写下属于阳光和土地的诗歌
一边一边,像小学生造句,像亲人们
一边播种金色的小麦
一边摘下鲜红的苹果

走在运河大堤上,我看见
一边是和平的土地上辛勤劳动的人们
一边是向着远方飞驰而过的高速列车
站在跨河彩虹桥上,我听见
一边是穿过风雨烟云而来的一河如诗的豪迈
一边是春种夏长开花结果的一城如歌的生活
坐在台灯照亮的书桌旁,我写下
歌声里丰收在望的祖国

在十月,我必须用深情的笔墨
写下幸福与祝福,汗水与收获
还用一边一边的句式吧
一边写种子的梦想,一边写无边的秋色
一边写蓝天的高远,一边写飞翔的白鸽

国庆节的相聚

■黄莹

去年的国庆节,对我来说意义非凡。那是举国同庆的日子,也是我退休后的第一个国庆节。退休后的日子,我的生活步调放慢了,心境也比过去更加从容安然。曾经三尺讲台上忙碌的岁月已成回忆,我有了更多的时间读书、练字、写诗,过着属于自己的生活。

女儿、女婿带着两个外孙女来家里过节。“外公,外婆,我们来了!”门铃响起,外孙女在门外喊着。大外孙女已经是上三年级的大女孩了。她笑着跑进门,领着刚刚3岁的妹妹,两姐妹在一起的画面让人看了就觉得欢喜。

我和老伴儿对视一笑,心头顿时涌上一阵温暖。诗人王维曾写道:“遥知兄弟登高处,遍插茱萸少一人”。那一天,我们家是满满的团圆,不再有缺席的遗憾。

家里因为两个孩子的到来,顿时热闹了起来。大外孙女拉着我的手,兴奋地说:“外婆,听妈妈说你会写好好看的字,教我好不好?”小外孙女则跑来跑去,摸摸这,碰碰那,咯咯地笑个不停。

我笑着点头,带大外孙女去我的书房,铺开宣纸,取出毛笔:“你看,笔要这样拿,手指要稳,心也要静。”大外孙女学得认真,尽管写字的样子有些生涩,但她的认真模样让我不禁想起了自己当年初学书法的情景。那时候,我也如她那般小心翼翼。

午后,我们围坐在客厅,谈笑充满了整个屋子。生活的点滴平凡与宁静,如流水般淌过。我和爱人对未来没有太多奢求,只希望每年能多一些和家人相聚的机会。

那一天,天气晴朗,天空湛蓝。街道上飘扬的国旗,邻里间的欢声笑语,都为节日增添了许多温暖。

晚饭后,我提议带大家一起去登高。小外孙女虽然年纪小,但她兴奋得又蹦又跳,女儿笑着说:“这丫头,别看小,跑得比谁都快!”

我们一路走到不远的公园。小外孙女跑在最前面,我和老伴儿走在后头。远处的灯火和满天星斗交相辉映,静谧而美好。那一刻,那些奔波和辛劳的岁月早已远去,而眼前的宁静与欢聚,才是人生真正的幸福所在。

站在山亭远望,微风拂过,两个外孙女紧紧拉着我的手。女儿站在一旁,笑着对我说:“爸妈,这些年你们辛苦了,现在该享清福了。”我笑着摇摇头说:“只要大家平安健康地在一起就是最好的福气。”

国庆节,不仅是国家的节日,也是我们每个小家庭的庆祝日。我们不仅祝福祖国,也在庆祝岁月沉淀后的美好生活。

回到家,小外孙女高兴地哼着在幼儿园学到的儿歌。女儿抱着她,轻轻哄她入睡。我坐在书桌前,看着外孙女写过的字帖,思绪万千。我退休后的第一年,人生似乎又走到了一个新的起点,脚步虽然放慢,但心境却更加宽广了。

国庆节家人团聚,是生活中的小美好。愿每一年的国庆节,都能岁月静好、家人团圆、国泰民安。